



滨州·博兴“唱响吕剧”艺术季暨吕艺镇第四届乡村文化旅游活动启动



□晚报记者 董锋磊
实习生 张晓
通讯员 张文磊

送暑迎秋好时节,乡风吕韵涌金秋。10月31日上午,滨州·博兴“唱响吕剧”艺术季暨吕艺镇第四届乡村文化旅游活动启动仪式在博兴县吕艺镇举行。

一年一度的吕艺镇乡村文化旅游节活动是一次传统文化与现代艺术的交织,是一场惠民乐民利民的盛宴。今年的文化旅游节活动邀请了众多艺术家同台演出,吸引了诸多游客参观体验,有力促进农文旅深度融合,叫响“吕剧之乡”特色品牌,助力乡村旅游业高质量发展。

启动仪式上,博兴县委书记高志国介绍,博兴县始终把



挖掘好文化资源、发展好文化产业摆在突出位置,深入实施“唱响吕剧”工程,以文化振兴赋能城乡融合。今年是吕艺镇更名20周年,吕艺镇实现了从传统农业乡镇到全国特色

小镇的巨大跨越。通过举办此次文旅活动,将为全域旅游示范片区建设注入新的活力,有效提升全县文旅产业发展质量。

近年来,滨州市全力推进

文化传承创新,加强文化遗产保护利用,实施唱响吕剧“1+1+N”工程,打造吕剧数字基因库,开放中国吕剧博物馆,高规格举办全市旅游发展大会,全市文化事业持续向好,

文化自信已经成为滨州发展最基本、最深沉、最持久的强大力量。吕艺镇作为“中国民间文化艺术之乡”,民间戏曲文化活动丰富多彩,希望吕艺镇通过此次文化旅游活动,切实擦亮吕剧品牌,提升文化品质,展示滨州形象,讲好滨州故事。

据了解,本次艺术季活动将持续两个月,不仅有吕剧经典剧目展演、乡村吕剧联赛等精彩纷呈的文艺演出,还同步开展吕剧短视频创作大赛、乡村摄影采风等丰富多彩的主题活动,让广大游客沉浸式体验“原汁原味”的乡野氛围和文化魅力。

下一步,吕艺镇将全面融入市县全域旅游工作大局,有效整合镇域文旅资源,打造一条文化底蕴丰厚、特色文化鲜明的精品文旅路线,加快实现“一张地图游吕艺”美好蓝图,将文化优势转化为发展优势,带动集体群众增收致富,迈出文旅强镇崭新步伐。

开展“实景体验式”培训提升学生自救、互救技能



□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 为增强广大学生的安全防范意识,提高事故处置能力和自救互救技能水平,10月29日,沾化区黄升镇实验学校聘请滨州启航安全教育培训体验学校专业教官对学生开展专项体

验式安全教育培训。

此次安全体验中,教官通过理论讲授、动作示范等方式,多层次、多角度地向学生宣传应急知识,让同学们模拟体验地震安全逃生、穿越火海、烟雾逃生、防溺水与心肺复苏等自救互救技能,培训学生在楼宇逃生体验中

掌握更多的自救、互救的技能,切身体验和学习突发灾害环境下自救方法和逃生技能,情景逼真,实战性较强。

此次“实景体验式”培训,让安全教育“动”起来,提高了同学们的学习兴趣,给学生留下了深刻的印象。

爱心人士情系家乡 无棣县衙再现雄威



□通讯员 蒋惠庆

晚报无棣讯 10月30日,一对高2.6米的石狮子安放在无棣古城海丰县署门口,让无棣县衙再添雄威。

无棣古城形成于商周,发展于隋唐,繁荣于明清,东西宽240米,南北长480米,占地11.5万平方米,城墙夯土筑成,四向建有城门、角置炮台和钟鼓楼,城内商肆旅社齐全,城外有护城河、荷花湾等

水系环绕相联。汇集了鲁北地区多元的建筑风格,融合了齐文化、燕文化、河文化、海文化等多种文化及宗教文化和民俗风情,有“观一城则窥鲁北全貌”的独特魅力。据了解,这对石狮子是无棣籍爱心人士、山东鹏达电力有限公司负责人王志强无偿捐赠的,旨在增加无棣古城的历史韵味,为家乡建设贡献一点微薄的力量。